

“艺”起抗疫 致敬最美“逆行者”

■本报记者 赖香珠 黄奕群
见习记者 王丽清
通讯员 黄小燕 洪彩燕 文/图

“疫情无情人有情,携手担风雨,手足情爱传递,一起拼就会赢……”近日,在南安市英都镇,一首关于抗疫的歌曲在朋友圈刷屏。朴素的语言、轻柔的旋律,让人听到歌曲时,不禁想静下心来,感受歌词字里行间的温柔力量。

昨日,记者走近歌曲创作者和MV制作者,了解背后的故事。

第一次创作 她对自己说了无数遍“不满意”

记者了解到,这首歌曲的名字叫《携手担风雨》,由南安三中音乐教师洪玲英作词作曲并演唱。

谈起这首歌的创作背景,洪玲英告诉记者,今年3月,疫情突袭,社会各界人士都闻令而动,为抗击疫情贡献力量。作为南安市音乐家协会的一员,她萌生了用音乐“声”援抗疫的想法。

“当了20多年音乐教师,平时都是唱别人的歌,这是我第一次尝试自己作词作曲,不懂写歌词是需要讲究韵律归音的。”为此,洪玲英还让学校的语文“专家”们帮忙把关,并让南安当地的作曲家帮忙指导,几易其稿才最终出炉。词曲稿谱完成后,洪玲英又委托朋友蔡斌雷弹钢琴伴奏。

疫情期间,没有专业的录音设备怎么办?洪玲英只能用手机作为录音工具。但手机录音质量差,反复听就是不满意,洪玲英辗转打听英都哪里有录音室。了解有位音乐爱好者家里有简易的录音棚,她马上“冲”了过去。

即使这样,洪玲英还是觉得“不满意”。“不想对自己的作品妥协,总觉得要完成得更好一点,最后等到解封了,我又进录音棚重新录音。”洪玲英告诉记者,这是她第一次创作,希望以此歌曲,向南安的最美“逆行者”致敬。

“平时我唱的大多是民族、美声的作品,这次用民谣唱法,也是对自己的一种挑战。”为了让歌声更加接地气,



《携手担风雨》MV拍摄现场。

洪玲英还特意改了唱法。
“洪玲英以曲传情、以艺战‘疫’,这个做法值得肯定,MV一经发布也在学校引起了广泛传播,还有老师称她是‘三中’的一张名片。”南安三中校长潘敬铭说。

为爱而宣传 “80后”摄影师免费拍摄MV

洪玲英告诉记者,作品最后能以音乐MV形式呈现,还少不了“80后”摄影师洪宗文的帮助。

“刚开始,我跟他联系时,只是希望他帮忙提供图片,没想到他却认真对待,帮我策划场景,跑了很多地方拍摄

素材。”洪玲英告诉记者,正是洪宗文的助力,才令她的作品锦上添花。

记者了解到,今年35岁的洪宗文是一名摄影摄影爱好者。

“听到这首歌时,我就被老师的这个行为打动了,决定以这部作品拍摄一部抗疫MV,用自己的镜头助力抗疫。”洪宗文告诉记者,刚开始接到“任务”时,因为居家隔离原因,没办法出去拍摄素材。

“手中无‘粮’愁得很,没办法出去,就只能先跟洪老师沟通想法,构思拍摄脚本。”了解到洪玲英的作品是用钢琴伴奏,洪宗文在MV开头的场景也别出心裁,让洪玲英走进音乐教室,弹起钢琴,再引入歌曲。

结束漫长的居家隔离,洪宗文就跑

到核酸采样点、高速路口、方舱医院等地,拍摄了大量素材。但是,要从4分钟的视频中,筛选4分钟的素材,谈何容易。“当时只想多拍一点是一点,剪辑过程虽然有点费时,但是每当想到这部MV是送给抗疫英雄的,我就不想将就,也不能将就。”其间,不满意歌名的电脑字体,洪宗文又邀请书法家洪志民为歌名题字。

最终历时一个月,这部耗费两人心血的抗疫MV终于跟大家见面。记者了解到,这部MV在洪宗文的视频号一经推出,短短的8天就有1.8万点赞,网友们纷纷点赞留言。“MV让人平静、不焦虑”“动听悦耳的歌声,坐等云开雾散”“这拍摄真不错”“疫情无情,人间有爱!为爱宣传抗疫,人人有责,正能量”……



南安惠安两地经济开发区 开启合作共建新篇章

本报讯(记者 黄睿超 通讯员 王冬梅)6日,南安经济开发区与惠安经济开发区举行合作共建协议签约仪式。此次两个省级经济开发区的“牵手”,将推动双方立足各自优势,开展多维度、深层次的合作交流。

当天,南安经济开发区、园区集团一行前往惠安经济开发区城南园区慧心激光项目和惠东园区南王科技有限公司参观考察。在随后召开的座谈会,双方围绕体制机制、园区运营、招商引资、产业发展、园区标准化建设等方面进行深入探讨和交流,就招商合作、产业合作、企业合作、人才合作等工作达成合作共识,并签署合作共建协议。

南安经济开发区与惠安经济开发区同处于改革的前沿、产业转型跨越的关键期,双方合作共建、结对发展是顺应新发展机遇、实现互利共赢的举措。

根据合作协议,南安经济开发区管委会与惠安经济开发区管委会将立足资源禀赋和产业基础,发挥各自优势,在招商合作、产业合作、企业合作、人才合作等方面加强合作交流,实现资源共享、产业共建、互惠共赢、共同发展。同时建立常态化双边交流机制,切实将合作内容做深、做细、做实。

多年好友因欠款反目 联合调解握手言和

本报讯(记者 陈江涛 通讯员 吴国汉 吴少华)近日,水头镇联调分中心切实发挥调解职能,成功调处一起民间借贷纠纷,让因借款反目的昔日好友握手言和。

据悉,陈某与李某原是好友,多年前李某以生意需要周转资金为由向陈某借款20万元。其间,李某向陈某偿还了3.56万元,后因经营不善,生意亏损,未能在约定的还款期限内将款项清偿。陈某多次找李某要债,李某虽答应尽快清偿,但迟迟未能履约,并与陈某彻底闹翻。

2021年3月,陈某持借款合同依法起诉李某,要求清偿未还债务及利息。经南安市人民法院调解,李某同意偿还余款及利息。南安市人民法院于2021年8月10日向李某发出执行通知书,责令李某立即向陈某偿还借款及债务利息。但李某因经济困难仍未能执行法院的民事调解书。

同年8月20日,南安市人民法院向李某发出执行裁定书和限制消费令,要求李某偿还欠款17.9万元及判决后产生的利息,限制了李某高消费和非工作生活必须的消费行为,李某四处借钱还是没能凑齐还款数额,便于2022年4月向水头镇联调分中心申请调解。

水头镇联调分中心受理后,迅速联系双方当事人,深入了解此起借贷纠纷的相关事实,并及时查明证据。考虑到双方原是好友关系,由于借款的事关关系有些僵化,调解员便决定采取“背对背”的调解方式,注重法、理、情相结合,将法律法规宣传融入调解全过程。

在调解员联系陈某时,陈某表示自己赚钱不易,而且之前向李某要求偿还借款时,李某态度恶劣,因此不同意再次调解,坚持要按法院的判决来执行。调解陷入僵局,调解员了解到陈某所在村老支书在村里威望较高,而且和李某的父亲较为熟悉,便邀请老支书帮忙调解。老支书连续多日做了陈某思想工作,动之以情晓之以理,最后陈某同意再次调解。

水头镇联调分中心随即约双方进行“面对面”调解。最终,陈某与李某达成调解协议,并在调解员的见证下签订了调解协议,李某将欠款当场还给陈某,双方当事人握手言和。陈某于当天下午到南安市人民法院撤销对李某的强制措施。至此,一起较大金额的民间借贷纠纷,在水头镇联调分中心的精心调解下得以圆满解决。

南建公司开展业务学习分享会活动

本报讯(通讯员 李彬 记者 陈亮亮)近日,南建公司利用“周夜读”时间,组织2022年度“打破业务边界,互促共进共享”首期跨部门业务学习分享会。

该活动旨在强化公司部门之间横向工作经验分享及业务学习交流,激发团队活力,促进共同成长。本期分享会由南建公司财务总监李明发主讲。李明发围绕“项目税收筹划”主题业务分享,重点分享了“发票的分类、项目税收筹划和材料采购比价”三个方面内容,通过列举公司在建项目的实例,重点讲解了“项目税收筹划”这个部分,提高职工对于项目税收筹划重要性的认识。

与会人员表示,此次“周夜读+业务分享会”活动是一次以学习促提升,不断提高业务工作能力和管理水平的机会,同时对加强业务部门之间的沟通交流,提升员工对财务方面的认识,激发员工的积极性和能动性具有重要意义,营造了全员参与的良好氛围,为各部门高效推进工作提供了助力。

会议还学习了《福建省纪委监委关于3起风腐一体典型问题的通报》(漳州市纪委监委通报3起违反中央八项规定精神典型问题)和福建七建集团有限公司公众号“清风园地”以案示警推文。

□天注“母亲节”

情暖母亲·为爱而购 南安启动线上直播公益募捐义卖活动

本报讯(见习记者 朱晓西 记者 洪丽燕)8日,正值母亲节到来之际,南安启动“情暖母亲·为爱而购”暨2022年“母亲健康1+1”公益募捐活动,通过线上产品义卖募集善款,为困难母亲奉献爱心、传递社会正能量。

活动由南安市妇联、南安市融媒体中心、南安市女企业家联谊会暨拥军协会、南安市女科技工作者协会联合举办。

当天上午9时许,“直播南安”直播间、“南安市妇女联合会”抖音直播间早已网聚大量人气,网友们在互动区热烈讨论,表达对母亲的节日祝福。记者了解到,义卖商品来自理想实业、怡庆食品等9家企业。南安市妇联还提供了精美胸针作为互动抽奖礼品。

“母亲节礼物备起来!”“已拍,祝大家母亲节快乐!”……随着直播的进行,直播间涌入的热心观众越来越多,大家边看直播边购物,气氛热烈。记者看到,该场直播共吸引了超4万人次观看。

“大家不仅是在消费,更是在做公益。”主办方相关负责人介绍,“母亲健康1+1”线上义卖公益募捐活动将持续到5月31日,其间将持续上架新品,满足消费者的购物需求。同时,产品全部均按商场促销价销售,每售出一份产品,企业将按约定向南安市妇女儿童发展基金捐赠相应数额善款。

据悉,活动结束后,所募集的所有善款将统一汇入南安市慈善总会“南安市妇女儿童发展基金”账户,用于困难妇女,特别是罹患“两癌”困难妇女救助。南安持续深化“我为妇女群众办实事”的实践活动,进一步扩大困难妇女,特别是罹患“两癌”困难妇女救助范围。据统计,近三年南安市妇联积极发动社会各界参与公益,累计募集善款37万余元,救助罹患“两癌”的困难母亲共101名,救助金额累计42万余元,取得了良好的社会效益和公益效应。

诗山镇鳌峰村「花样」过母亲节

本报讯(记者 黄睿超 通讯员 张琰琰 文/图)8日,诗山镇妇联联合鳌峰村党总支依托“党建+”邻里中心,开展了“幸福邻里 献礼母亲”为主题的系列母亲节活动。

活动伊始,诗山镇妇联主席林梅丽为大家开展《百善孝为先 传承好家风》的道德讲堂,通过讲述孝老爱亲的亲情故事,传播中国传统孝道文化。

紧接着,鳌峰小学的孩子们以一首南音曲《母亲》开场,用稚嫩的歌声唱出对母亲的赞歌。孩子们和村志愿者一起为妈妈们送上一朵康乃馨,并对妈妈说,“妈妈您辛苦了”。简简单单的仪式映衬出欢声笑语、浓浓爱意,交织出一道“孝与爱”的靓丽风景。

在鳌峰村幸福院门口,鳌峰村巾帼志愿者为母亲节精心编排了广场舞节目,整齐的队伍,飞扬的舞姿,表达着对党、对母亲的深情感恩与无限敬意,赢得了在场母亲、村民的阵阵掌声。

活动中最暖心的环节,莫过于鳌峰村为当天生日的7位母亲过一场温馨而又充满欢乐的集体生日会。



孩子们为妈妈们送上康乃馨。

学生志愿者们将饱含祝福的康乃馨花束送到每一位寿星手中,并送上真诚的问候和暖人的祝福。“祝你生日快乐,祝你生日快乐……”现场洋溢着其乐融融的氛围。其中一位80岁高龄的老奶奶开心得合不拢嘴,她说,“以前生日都没有收到过花和蛋糕,今年还和这么多人一起过生日,很热闹”。

当天还邀请乡村医生开展义诊活动,为老人们测量血压。面对如此贴心的服务,“妈妈们”露出了欣喜的笑容,纷纷表示过了一个特殊而有意义的母亲节。

当天上午,一行人走访慰问了辖区内10位90岁以上老母亲,每到一户,都仔细询问她们家庭生活情况和身体状况,并送上慰问金和康乃馨。

情系邻里 感恩母亲

码头镇码头社区开展慰问活动

本报讯(记者 黄俊涛 通讯员 黄依婷 戴亚静)7日,码头镇码头社区“党建+”邻里中心的党员干部群众,在驻社区领导陈华芳的带领下,开展了“以爱之名,情系邻里,感恩母亲”为主题

的母亲节慰问活动。

一大早,社区一行人拿着精心准备的慰问品走访了多位母亲,送上社区的关怀,致以真挚的节日问候,亲切地与她们聊天谈心,倾听她们的诉求和心声,了解她们身体

状况和生活条件等。

社区“党建+”邻里中心的志愿者们还为妈妈们进行了义诊、义剪等服务。面对如此贴心的服务,“妈妈们”露出了欣喜的笑容,纷纷感谢社区对她们关心和呵护。